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Θεσσαλονίκη, 27 Αυγούστου 2020

Δελτίο Τύπου

TOGETHER WE CURATE: Ετοιμάζουμε μαζί την επόμενη έκθεση
 Ένα εγχείρημα συμμετοχικής επιμέλειας 
βασισμένο στο Resilience Project του ΜΟΜus
«Together We Curate: Ετοιμάζουμε μαζί την επόμενη έκθεση» είναι το νέο συμμετοχικό επιμελητικό εγχείρημα που θα πραγματοποιηθεί στο MOMus-Πειραματικό Κέντρο Τεχνών στην Αποθήκη Β1 στο λιμάνι Θεσσαλονίκης, από τις 16 Σεπτεμβρίου έως τις 4 Νοεμβρίου 2020. 

Η αντίδραση του MOMus εν μέσω του πρωτοφανούς εγκλεισμού που ζήσαμε ήταν ένα εντατικό πρόγραμμα αναρτήσεων εικόνων έργων από τις συλλογές των μουσείων του (#MOMusDomus), καθώς και ένα πρόγραμμα διαδικτυακών συναντήσεων εστιασμένων σε έργα εκθέσεων και συλλογών του MOMus («Together We Look / Μαζί Βλέπουμε»). Το πρόγραμμα αυτό κατέληξε στο ανοιχτής συμμετοχής ψηφιακό εγχείρημα με τίτλο «So Far So Close / Τόσο Μακριά Τόσο Κοντά», όπου το κοινό προσκλήθηκε να αναρτά δικές του δημιουργικές εικόνες κάθε είδους που παρέπεμπαν στην ανταπόκριση του κάθε δημιουργού στις συνθήκες. 
Σε συνέχεια του παραπάνω προγράμματος, το MOMus-Πειραματικό Κέντρο Τεχνών επεκτείνει το εγχείρημα ανοιχτής συμμετοχής και προσκαλεί το κοινό να συν-επιμεληθεί μια έκθεση από το αρχείο που προέκυψε μέσα στον πραγματικό χώρο του MOMus-ΠΚΤ. 
Δηλώσεις συμμετοχής όσων θέλουν να λάβουν μέρος στο συμμετοχικό εγχείρημα κατατίθενται ηλεκτρονικά στο reception.experimental@momus.gr με την ένδειξη «Together We Curate: Ετοιμάζουμε μαζί την επόμενη έκθεση» έως τις 13 Σεπτεμβρίου 2020, ώρα 23:30. Ο αριθμός των συμμετεχόντων είναι περιορισμένος και θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.
Με την ολοκλήρωση της προθεσμίας υποβολής, οι συμμετέχοντες θα ειδοποιηθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα και θα οργανωθούν σε ομάδες, όπου θα συζητήσουν πιθανές ιδέες οργάνωσης του υλικού για τον σχεδιασμό και τον προγραμματισμό της έκθεσης, με τη συνεργασία των επιμελητών του MOMus-ΠΚΤ. Τα έργα που θα επιλέξει κάθε ομάδα θα συγκεντρωθούν, ώστε να γίνει η τελική επιλογή και να ακολουθήσει η συζήτηση για την οργάνωσή τους στον φυσικό χώρο. Και πάλι με τη συνεργασία των επιμελητών του MOMus, θα τεθούν πρακτικά και θεωρητικά ζητήματα που αφορούν την επιμέλεια εκθέσεων, αλλά και τα ζητήματα του άμεσου θεματικού ενδιαφέροντος της δράσης.
Χρονοδιάγραμμα*:
16-17 Σεπτεμβρίου: εισαγωγή στην επιμέλεια εκθέσεων σύγχρονης τέχνης
18-28 Σεπτεμβρίου: διαδικασίες επιλογής έργων

29 Σεπτεμβρίου - 8 Οκτωβρίου: τελική επιλογή έργων

9-19 Οκτωβρίου: προετοιμασία και στήσιμο έκθεσης στο χώρο του MOMus-ΠΚΤ
20 Οκτωβρίου: εγκαίνια έκθεσης 

*Το πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά και στον φυσικό χώρο του MOMus-ΠΚΤ
Διάρκεια έκθεσης: 20 Οκτωβρίου - 4 Νοεμβρίου 2020
Επιμέλεια-Συντονισμός: Θούλη Μισιρλόγλου, Αν. Διευθύντρια MOMus-Πειραματικού Κέντρου Τεχνών
Η συμπλήρωση της φόρμας συμμετοχής που ακολουθεί είναι απαραίτητη ώστε να βοηθήσει το προσωπικό του MOMus στη συγκρότηση των σχετικών ομάδων.
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MOMus-Πειραματικό Κέντρο Τεχνών 

Αποθήκη Β1, λιμάνι Θεσσαλονίκης 

email: info.experimental@momus.gr  
Τ : +30 2310 593270, 546683
fb @MOMusExperimental / #MOMusExperimental 

Μέρες & ώρες λειτουργίας: Τρίτη, Τετάρτη, Παρασκευή, Σάββατο, Κυριακή: 10:00 - 18:00, Πέμπτη:12:00-20:00, Δευτέρα κλειστά

www.momus.gr / fb @MOMusMuseums / Instagram @momus_museums / #momus / Youtube MOMus Museums
